

Město Ostrov
Košilka
z 5. jednání Zastupitelstva města Ostrov
konané dne 5. 9. 2022

Číslo bodu:	2
Název bodu:	Žádost o podporu stipendijního příspěvku v rámci "Motivačního systému podpory pro zajištění ambulantní lékařské péče ve městě Ostrov"
Schvalovatel:	Ing. Jitka Bureš Samáková
Zodpovídá:	Ing. Bc. Kateřina Matyášová
Zpracoval/a/i:	Simona Aiznerová Mgr. Vladimíra Macháčková
Konzultoval/a (s kým):	Mgr. Libor Nerad z AK Moreno Vlk & Asociados
Soulad s rozpočtem města:	Finanční prostředky alokované v rozpočtu města Ostrov pro rok 2022 na položce Úroky z účtů a vkladů města

Návrh usnesení:

usnesení č. ../2022

uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí stipendijního příspěvku v rámci "Motivačního systému podpory pro zajištění ambulantní lékařské péče ve městě Ostrov" ve výši 10 000 Kč měsíčně po dobu 13 měsíců v období předatestační přípravy pro [REDAKCE]
Finanční prostředky budou pro rok 2022 použity z položky Úroky z účtů a vkladů města.

Důvodová zpráva:

Tento materiál předkládá RM na základě usnesení č. 656/2022 ze dne 15.8.2022.

Na základě usnesení ZM č. 178/21 ze dne 15.12.2021, kterým byl schválen "Motivační systém podpory pro zajištění ambulantní lékařské péče ve městě Ostrov" byla po zveřejnění Motivačního systému podpory v Ostrovském měsíčníku na OSVZ doručena žádost [REDAKCE] o podporu při předatestačním studiu.

Schválený motivační systém podpory obsahuje:

- náborový příspěvek ve výši 500 000 Kč,
- přednostní přidělení městského bytu pro lékaře, popř. rekonstrukce zvoleného bytu v majetku města na náklady města Ostrov a následné uzavření nájemní smlouvy s lékařem za snížené nájemné. Případně výhledově přednostní přidělení pozemku k výstavbě rodinného domu,
- podpora je spojena se závazkem fungování dané lékařské praxe v Ostrově po dobu 5 let. V případě předčasného ukončení působení (mimo zásah vyšší moci) lékař vrátí poměrnou část příspěvku na vybavení ordinace, a to ve výši 1/60 celkové výše příspěvku za každý celý měsíc od uzavření ordinace do zbývajících 5 let,
- příspěvek na vybavení ordinace až do částky 250 000 Kč, nákup vybavení prokáže majitel ordinace kopiemi faktur na nákup vybavení, příspěvek se vyplácí ve výši takto vynaložených prostředků až do částky 250 000 Kč, vybavení se po zakoupení stává majetkem subjektu vlastního ordinaci,
- minimální počet pacientů registrovaných u praktických lékařů by měl být 2000, s tím, že minimálně polovina z nich by měla být občany města Ostrov. U ambulantních specialistů se

- počet pacientů neurčuje,
- ve městě Ostrov je po dohodě s příspěvkovými organizacemi města možnost umístit dítě do mateřské či základní školy.
 - Lékaři, kteří se připravují na atestaci ze všeobecného lékařství (i pro děti a dorost), mají možnost využít podporu Karlovarského kraje ve výši 10 000 Kč měsíčně. V případě vyčerpání alokace finančních prostředků z KÚKK, by město Ostrov podpořilo budoucí lékaře, kteří jsou v posledním ročníku studia nebo se připravují na atestaci stejnou částkou, s tím, že by se po atestaci zavázali provozovat lékařskou praxi na území města Ostrov po dobu minimálně 5 let.
 - Finanční prostředky na podporu lékařů budou plně uvolněny z rozpočtu města.
 - O každé jednotlivé žádosti rozhoduje RM i ZM.

Motivační příspěvek na specializační vzdělávání praktických lékařů pobírá [REDAKCE] aktuálně i z Karlovarského kraje, a to ve výši 10 000 Kč měsíčně, čímž se zavázal, že po ukončení specializačního vzdělávání bude minimálně 2 roky pracovat jako lékař ve vybraném oboru v Karlovarském kraji. ([Motivační příspěvky na specializační vzdělávání praktických lékařů \(kr-karlovarsky.cz\)](#)). [REDAKCE] bude po atestaci působit v ordinaci svého otce v Ostrově jako praktický lékař pro dospělé. Vzhledem ke skutečnosti, že v obcích v rámci ORP (Pernink, Horní Blatná, Abertamy, Potůčky) v dohledné době odcházejí do důchodu dva praktičtí lékaři (MUDr. Pazdiora a MUDr. Caisová), navrhuje OSVZ žádost podpořit. Pokud totiž do jmenovaných spádových obcí nenastoupí praktičtí lékaři, kteří by nahradili stávající lékaře odcházející do důchodu, hrozí přetlak pacientů u praktických lékařů v Ostrově. Obdobná situace je i u praktických lékařů pro děti a dorost. Ti ve spádových obcích v rámci ORP nepůsobí aktuálně vůbec. Existuje i reálná možnost, že by spádové obce MUDr. Hynkovi mohli nabídnout atraktivní podporu, jejíž součástí by bylo například bydlení a zařízená ordinace.

Ve spolupráci s právníkem města, Mgr. Neradem byla koncipována smlouva, kterou by město Ostrov s [REDAKCE], v případě schválení poskytnutí podpory, uzavřelo.

Z výše uvedených důvodů, i přesto, že [REDAKCE], již čerpá podporu z od Karlovarského kraje, OSVZ doporučuje žádost schválit.

Finanční prostředky by, v případě schválení podpory, byly pro rok 2022 čerpány z položky Úroky z účtů a vkladů města, protože původně plánované financování z Fondu budoucnosti by bylo nevhodné z důvodu jeho uložení na termínovaném vkladu.

Související usnesení:

Usn. RM č. 445/21

RM ukládá OSVZ připravit komplexní program pro zajištění ambulantní péče v Ostrově.

Usn. RM č. 1039/21

RM doporučuje ZM schválit Motivační systém podpory pro zajištění ambulantní lékařské péče ve městě Ostrov.

Usn. RM č. 1040/21

RM doporučuje ZM vzít na vědomí dokument Pasportizace zdravotnictví ostrovského regionu, který byl aktualizován k 1.8. 2021.

Usn. ZM č. 178/21

ZM schvaluje Motivační systém podpory pro zajištění ambulantní lékařské péče ve městě Ostrov se změnou uvedenou v zápise.

Usn. RM č. 656/2022

RM doporučuje ZM schválit uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí "Motivačního systému podpory pro zajištění ambulantní lékařské péče ve městě Ostrov" ve výši 10 000 Kč měsíčně po dobu 13 měsíců v období předatestační přípravy pro [REDAKCE]. Finanční prostředky budou použity z fondu budoucnosti v rozpočtu města pro rok 2022.

V Ostrově 24.08.2022

Předkládá: Odbor sociálních věcí a zdravotnictví

Formát čísla usnesení: Číslo usnesení/Rok jednání